



## COMUNE DI LAGOSANTO

P. ZZA I° MAGGIO, 1  
44023 - LAGOSANTO (FE)  
tel. uff. 0533 909519

centr. 0533 909511 - fax 0533 909536  
e-mail: daniela.chiodi@comune.lagosanto.fe.it

**RISPOSTE AI QUESITI RELATIVI ALLA "PROCEDURA NEGOZIATA EX ART. 36  
COMMA 2 LETT. B) DEL D. LGS. N. 50/2016, MEDIANTE RDO SUL MEPA PER  
L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI REFEZIONE SCOLASTICA E SERVIZIO DI  
REFETTORIO CON PASTI VEICOLATI DESTINATI AGLI ALUNNI E PERSONALE  
SCOLASTICO DELLA SCUOLA PRIMARIA DI LAGOSANTO. PERIODO 1° GENNAIO  
2020-30 GIUGNO 2022 .**

Sono pervenuti, da parte dei concorrenti, dei quesiti la cui risposta, nel rispetto della par condicio, viene di seguito riportata, a disposizione di tutti i concorrenti.

### **QUESITO N. 1.**

Buonasera, si chiede gentilmente di pubblicare il modello "allegatoB3" per la predisposizione dell'offerta economica, citato a pagina 16, punto B) della lettera di invito e non presente tra la documentazione di gara pubblicata sul MEPA. Ringraziando, si porgono distinti saluti.

### **RISPOSTA**

Si allega il documento richiesto e ci scusiamo per il disagio. Cordiali saluti.

### **QUESITO N. 2**

Buongiorno, per la procedura in oggetto, su sito di ANAC provando a pagare il contributo dovuto in sede di gara, risulta "CIG VALIDO MA NON DISPONIBILE PER PAGAMENTO". Si chiede cortesemente di verificare la procedura e di renderlo pagabile. Ringraziando, si porgono distinti saluti.

### **RISPOSTA**

Buongiorno. Comunico che il CIG è stato perfezionato in data odierna. Cordiali saluti.

### **QUESITO N. 3**

Si richiede se sia giusto intendere l'esibizione della certificazione HACCP UNI 10584 non soddisfacibile, in seguito al fatto che la stessa non sia più in vigore dal 09/07/2019. Precisiamo che UNI (ente italiano di normazione), come si evince dal sito ufficiale <http://uni.com/> a partire dal 9 luglio 2019 ha "ritirato senza sostituzione" la norma UNI 10854:1999 pertanto la stessa non è più in vigore. Tuttavia si precisa che la certificazione ISO 9001 include garanzie equivalenti alla UNI 10854 per quanto riguarda il campo di applicazione previsto espressamente nella certificazione di [...] "produzione, confezionamento, trasporto, e distribuzione di pasti di linea fresco calda e/o refrigerata supportati da sistemi di autocontrollo per la sicurezza alimentare basati su analisi HACCP". In attesa di cortese riscontro, porgiamo distinti saluti.

### **Settore I°**

Segreteria, Affari Generali, SUAP, Commercio, Servizi Demografici, Cultura,  
Biblioteca, Servizi Sociali, Pubblica Istruzione, Sport, Politiche Giovanili, Contratti,  
Concessioni Cimiteriali, Protocollo, URP, Centralino, Messi Comunali/Notificatori  
Supporto agli Organi Istituzionali (Sindaco, Giunta Comunale e Assessorati di riferimento, Consiglio Comunale)



## COMUNE DI LAGOSANTO

P. ZZA I° MAGGIO, 1  
44023 - LAGOSANTO (FE)  
tel.uff. 0533 909519  
centr. 0533 909511 - fax 0533 909536  
e-mail: daniela.chiodi@comune.lagosanto.fe.it

---

### RISPOSTA

Buongiorno, in merito alla gara in oggetto si precisa che, ai fini della gara non è richiesta la certificazione HACCP UNI 10854 (peraltro, ritirata a far data dal 09.07.2019), bensì in generale i seguenti requisiti, ovvero: e) requisiti e certificazioni in materia di HACCP, secondo le vigenti normative; f) certificazione di qualità EN UNI ISO 9001:2008 finché valida, da sostituire con la EN UNI ISO 9001:2015 o direttamente EN UNI ISO 9001:2015 per chi ne è già in possesso. Tali requisiti sono richiesti nella seguente documentazione di gara: a) a pag. 9 dell'avviso per manifestazione di interesse; b) a pag. 2 della domanda di manifestazione di interesse; c) a pag. 10 del capitolato speciale d'appalto; d) a pag. 7 della lettera d'invito e disciplinare di gara. Cordiali saluti.

### QUESITO N. 4

Buongiorno, nel provare a generare il Passoe richiesto per la gara in oggetto, il portale di ANAC inserendo il relativo CIG ci segnala il seguente messaggio: "Il CIG indicato non è gestito dal sistema AVCPass". Si prega cortesemente di verificare la procedura. Ringraziando si porgono cordiali saluti.

### RISPOSTA

Buongiorno, il PASSOE è facoltativo e non obbligatorio in quanto la verifica dei requisiti non sarà gestita dal sistema AVCPASS. Cordiali saluti.

### QUESITO N. 5

Buongiorno, la presente per segnalarvi un problema sulla gestione del PASSOE come da screenshot allegato. Grazie.

### RISPOSTA

Buongiorno, il PASSOE è facoltativo e non obbligatorio in quanto la verifica dei requisiti non è gestita dal sistema AVCPASS. Cordiali saluti.

Lagosanto, 08.11.2019

Il Responsabile Unico del Procedimento  
f.to. Dott.ssa Daniela Chiodi

